
 

 

Ata de Nº09 da Sessão Ordinária do dia 08 de maio de dois mil e vinte e 
cinco. 
 
Aos oito dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco, as nove horas 
ocorreu a sessão ordinária da Câmara Municipal de São Benedito-CE, 
sob a presidência do vereador Agnes Gonçalves de Aguiar Paula, que 
após a chamada nominal dos vereadores e tendo número regimental 
declarou aberta a presente sessão ordinária. Em seguida autorizou a 
leitura da ata da sessão anterior de forma eletrônica, com supervisão da 
secretária da Casa vereadora Juciane Jorge, que após lida foi colocada a 
discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida a 
secretária da Casa realizou a leitura das matérias que deram entrada na 
sessão. Pelo vereador Agnes Gonçalves foi apresentado requerimento Nº 
06/2025 solicitando a ampliação física e o aumento da equipe profissional 
do Espaço Iluminar, considerando a crescente demanda pelos serviços 
ofertados; e  requerimento Nº07/2025 solicitando que seja feito  um 
estudo de viabilidade de trânsito nas ruas José Armando Rodrigues(ponto 
de referência início da ponte do Rio Arabê até o cruzamento da Escola 
CEVP);  Deputado Vicente Ribeiro de Amaral ( ponto de referência Escola 
CEVP) e Índio Jacó ( ponto de referência lateral da Casa Paroquial), com 
o objetivo de identificar possíveis intervenções para melhorar o fluxo de 
veículos, garantir a segurança de pedestres e motoristas e prevenir 
acidentes. Pelo vereador Alex Martins foi apresentado requerimento Nº 
11/2025 solicitando que seja feito a recuperação e a sinalização horizontal 
e vertical na malha asfáltica que liga a sede do município à floricultura 
Reijers na Lagoa 2, e que também seja feito a roçagem nas laterais dessa 
mesma via; requerimento Nº 12/2025 solicitando que seja ampliado o 
calçamento na rua Evaristo Jorge bairro Cidade Alta, travessa da rua 
Francisco Freire Bezerril, sentido bairro/Centro; e requerimento Nº 
13/2025 solicitando que seja feito a capina nas ruas do bairro Vila Verde 
no nosso município. Pela vereadora Andreia Melo requerimento Nº 
18/2025 solicitando que seja realizado um reparo em alguns leitos 
danificados pela infiltração e aquisição de poltronas específicas para os 
acompanhantes dos pacientes no Hospital Municipal de São Benedito; e 
requerimento Nº 19/2025 solicitando que seja feita a roçagem dos 
canteiros da estrada da estrada do Sítio Pimenteira 1 até o Sítio Barreiro. 
Pelo vereador Franci Paulo foi apresentado requerimento Nº 16/2025 
solicitando a recuperação e posterior calçamento da estrada ao lado da 
Igreja do Sítio Bonito que dá acesso ao Bom Jesus; requerimento Nº 
17/2025 solicitando a recuperação e ampliação de pirraças na estrada 
dos Sítios Cajueiro, Santo Antonio, Bananeiras e São Miguel da Mata; e 
requerimento Nº 18/2025 solicitando a implantação do CRAS RURAL 



 

ITINERANTE. Pelo vereador Francisco das Chagas foi apresentado 
requerimento Nº 09/2025 solicitando que seja feito o asfalto na Rua 
Antonio Miguel, no Bairro Monsenhor Otalício; requerimento Nº 10/2025 
solicitando que seja feito o asfalto ligando a fazenda Bom Jesus até o Sítio 
Cajueiro, passando pelos Sítios Queimadas, Jenipapo e Bananeiras; e 
requerimento Nº 11/2025 solicitando que seja construído um quebra-
molas no Sítio São Vicente, próximo ao bar do Sr. Isaías, onde tem um 
ponto de ônibus. Pelo vereador Haroldo Vieira foi apresentado 
requerimento Nº 11/2025 solicitando que seja feito a construção de um 
quebra - molas em frente à Escola do Sítio Santos Reis .Pelo vereador 
Marculino foi apresentado requerimento Nº 08/2025 solicitando a 
implantação de sinalização horizontal e vertical do asfalto da CE- 187 ao 
Distrito do Barreiro; requerimento Nº 09/2025 solicitando a ampliação e 
adequação das vagas de estacionamento para pessoas com deficiência 
no centro de São Benedito; e requerimento Nº 10/2025 solicitando a 
recuperação da estrada que liga o Distrito do Barreiro ao Pau D’arco 2. 
Pelo vereador Nilton Carneiro foi apresentado requerimento Nº 05/2025 
solicitando que seja feito o calçamento desde a casa do Zé Filó no Sítio 
Espadeiro até a casa do Zezão no Sítio Boa Vista; requerimento 
Nº06/2025 solicitando que seja feito a recuperação do calçamento do alto 
do Sítio do Meio que ficar em frente à casa da Mônica; e requerimento Nº 
07/2025 solicitando que seja feito o calçamento do alto do Sítio Pensa 
Bem, no Distrito do Inhuçu, iniciando próximo a ponte. Pela vereadora 
Tarciana Almeida foi apresentado requerimento Nº 07/2025 solicitando 
que seja feita a construção da pavimentação em tijolo intertravado em 
frente e no contorno da UBS Benedito Mendes no Bairro do Chora; e 
requerimento Nº 08/2025 solicitando que seja instalado a iluminação da 
praça em frente a Igreja Nossa Senhora das Graças no Bairro do Chora. 
Pelo Poder Executivo foi apresentado Projeto de Lei Nº 16/2025 que 
altera o Artigo 2º da Lei Municipal 1.509/2025, que autoriza o poder 
executivo  a celebrar acordo judicial com a empresa Constred e dá outras 
providências; Projeto de Lei Nº17/2025 que ratifica a alteração de contrato 
do Consórcio Público de Manejo de Resíduos Sólidos da Região da 
Ibiapaba( CPMRS-RI) e dá outras providencias; Projeto de lei Nº 18/2025 
que altera o CAPUT do artigo 46 da Lei Municipal 1.382/2023, que 
estabelece a estrutura e o funcionamento do Conselho Tutelar de São 
Benedito-CE e dá outras providências; e Projeto de Lei Nº 19/2025 que 
declara Patrimônio Cultural Imaterial  o carnaval do município de São 
Benedito( Benefolia), com todas suas ações artísticas, econômicas e 
sociais. Em seguida  o senhor Presidente realizou a votação das matérias 
da ordem do dia, que após lidas foram colocadas a discussão e votação; 
requerimento Nº 04,05,06 e 07/2025  de autoria do vereador Marculino 
Franco; requerimentos Nº05 e 06 /2025 de autoria da vereadora Tarciana 



 

Almeida; requerimento Nº 07 e 08/2025 de autoria do vereador Francisco 
das Chagas; requerimento Nº10/2025 de autoria do vereador Alex 
Martins;  requerimento Nº11, 12,13, e 14/2025 de autoria do vereadora 
Sâmya Brandão; requerimentos Nº13,14 e 15/2025 de autoria do 
vereador Franci Paulo;  requerimentos Nº15,16 e 17/2025 de autoria da 
vereadora  Andreia Melo; e pelo Poder Executivo Projeto de Lei 
Nº15/2025, sendo aprovados todos por unanimidade pela Casa. Por 
seguinte o presidente abriu a tribuna livre, nos termos do Regimento 
Interno desta Casa, ao senhor Francisco Élton, Superintendente do 
Consórcio Público de Manejo de Resíduos Sólidos da Ibiapaba, onde o 
mesmo relatou a importância e viabilidade do consórcio. Por seguinte o 
presidente abriu a tribuna aos senhores vereadores e vereadoras, de 
acordo com a ordem de inscrição. Primeiro orador presidente Agnes 
Gonçalves, o mesmo fez homenagem póstuma ao ex-vereador Chico da 
Rodoviária, ressaltou sua importância, grandeza e dedicação como 
homem público ao município de São Benedito e como um grande pai de 
família. Próximo vereador com a palavra vereador Francisco das Chagas 
cumprimentou a  todos presentes; desejou pesar a família da vereadora 
Juciane pela perda de seu patriarca Sr. Chico da Rodoviária; logo 
parabenizou o presidente da Casa pela articulação ao levar alguns 
vereadores da casa a Marcha dos Vereadores em Brasília, ressaltou a 
grandeza e importância do evento; parabenizou ao Dep. André Figueredo 
pela entrega dos kits da Associação do Sítio Bom Jesus dos Mesquitas e 
Sítio do Meio do Tope e enfatizou a importância dos mesmos para as 
comunidades agraciadas , agradeceu a presença dos vereadores e do 
vice prefeito no evento. Agradeceu aos colegas vereadores pela 
aprovação de seus requerimentos e a importância dos mesmos para as 
comunidades envolvidas. Com a palavra o vereador Marculino Franco, 
relatou seus requerimentos apresentados a Casa e a importância dos 
mesmos; solidarizou-se com a vereadora Juciane Jorge e família pelo 
falecimento de senhor Chico da Rodoviária e reafirmou sua admiração 
pelo mesmo. Parabenizou a todas as mães do município pelo Dia das 
Mães. Próxima oradora a vice presidenta vereadora  Tarciana Almeida, 
cumprimentou a todos presentes; desejou seus sentimentos de pesar a 
família do senhor Chico da Rodoviária, ressaltou o grande homem que o 
mesmo foi; por seguinte em nome de sua mãe senhora Tarcísa e de suas 
colegas vereadoras desejou um Feliz dia das Mães a todos mães 
sambeneditenses.Com a palavra vereador Alex Melo, cumprimentou a 
todos presentes, solidarizou-se com a família do senhor Chico da 
Rodoviária , reforçou seu sentimento de pesar a todos; ressaltou seus 
requerimentos apresentados e a necessidade dos mesmos pra atender 
as demandas da população; agradeceu aos colegas vereadores pelo 
apoio na aprovação de seus requerimentos apresentados, sempre 



 

direcionados ao desenvolvimento do município e da população e desejou 
um feliz dia das mães a todas mães sambeneditense. Em seguida com a 
palavra vereador Júnior Carneiro relatou seus requerimentos e a 
necessidade dos mesmos para a população; por fim agradeceu ao 
vereador das Chagas pelo convite para a entrega dos kits para 
Associação do Bom Jesus e adjacências e ao presidente Agnes pelo 
apoio na Marcha dos Vereadores em Brasília.Com a palavra vereador 
Haroldo Vieira, cumprimentou a todos presentes, cumprimentou a 
vereadora Juciane Jorge com seus votos de pesar pelo falecimento do 
senhor Chico da Rodoviária, ressaltou seu legado para a cidade de São 
Benedito, relatou seus requerimentos apresentados e a importância e 
urgência dos mesmos para as comunidades; enfatizou suas demandas 
junto ao executivo, desejou a todas as mães sambeneditense um feliz dia 
das mães. Próxima vereadora com a palavra Andreia Melo, cumprimentou 
a todos presentes, desejou seus sentimentos de pesar a toda família do 
ex vereador Chico da Rodoviária, compartilhou suas demandas 
apresentadas a Casa e a importância das mesmas para a população; 
reforçou a necessidade de reparos urgentes da iluminação pública na 
região da Pedra de Coco e Abrigo; por fim desejou em nome de sua mãe 
Irenice um feliz dia das mães a todas mães de nosso município. Com a 
palavra vereadora Sâmya Brandão, cumprimentou a mesa e a todos os 
presentes, agradeceu pela aprovação de seus requerimentos, ratificou os 
pedidos dos colegas vereadores Haroldo Vieira e Alex Martins pela 
recuperação das estradas vicinais do município; desejou sentimento de 
pesar a família do senhor Chico da Rodoviária e enfatizou  a grandeza do 
mesmo para sua família e para todo povo de São Benedito; por fim 
desejou a todas colegas vereadoras e a todas as mães sambeneditense 
um feliz dia das mães, com muita paz; convidou a todos a participarem 
das festividades da Festa do Novenário de Nossa Senhora de Fátima . 
Por seguinte com a palavra vereador Franci Paulo, cumprimentou a Mesa 
e a todos os presentes, agradeceu ao presidente Agnes e demais 
vereadoras que estiveram presentes em Brasília na Marcha dos 
Vereadores, pelos companheirismos. Ressaltou a importância do evento 
para adquirir conhecimento e trazer desenvolvimento para o município. 
Em seguida agradeceu pelo apoio dos colegas na aprovação de sua 
Chapa na UVC (União dos Vereadores do Ceará). Enfatizou a 
insegurança da classe dos advogados criminalistas no Ceará e a 
necessidade de um olhar pelas autoridades a causa e pela segurança 
pública. Relatou sobre seus requerimentos e a necessidade dos mesmos 
para a população. Por fim enfatizou a grandiosidade da Tribuna nas 
Sessões para o trabalho do vereador, pois nela consegue representar 
todos os cidadãos de São Benedito. Com a palavra o líder do governo 
vereador Régis Brito, cumprimentou a Mesa e a todos os presentes, 



 

iniciou suas palavras se solidarizando com a colega vereadora Juciane 
Jorge e toda sua família, pela passagem para vida eterna do amigo e 
companheiro vereador Chico da Rodoviária, relatou o privilégio de ter sido  
vereador ao lado do mesmo em seu último mandato; em seguida 
parabenizou ao presidente Agnes Gonçalves pela condução da Casa, que 
de uma forma democrática, dialogando com todos os vereadores; 
ressaltou a Marcha dos Vereadores 2025 realizada em Brasília, a 
importância do evento e a grandiosidade do mesmo, a proporcionar 
experiência ímpar ao mesmo, agradeceu a oportunidade na participação 
do evento e o companheirismo dos colegas vereadores. Relatou que em 
conversa com o executivo, o prefeito Saul Maciel ressaltou a Audiência 
Pública que se realizou na Escola Profissional  Francisco Lima de Aguiar, 
com a presença de várias autoridades do cenário político cearense, 
dentre elas todos os prefeitos da região da Ibiapaba, Senador Cid Gomes, 
Senadora Augusta Brito e Dep. Alisson Aguiar , onde viram a questão do 
estudo que será feito nos rios da Pejuaba e Arabê , para o barramento 
dos mesmos na busca de melhorar a irrigação de nossa região por 
seguinte beneficiar os agricultores. Comentou sobre reunião do gestor 
municipal com associações de agricultores onde discutiram sobre a 
destinação pela Secretaria de Educação do município mais de um milhão 
de reais para o PPA da agricultura familiar, que garante a compra das 
escolas municipais de produtos das associações, assim o dinheiro fica no 
município gerando emprego e renda, ressaltou a importância do mesmo 
para o desenvolvimento municipal, por fim parabenizou a gestão 
municipal pela iniciativa. Enfatizou que o gestor municipal será recebido 
nos próximos dias pelo governador do estado, o qual levará demandas 
para as localidades do município onde à necessidade da implantação de 
malha asfáltica e a recuperação da mesma. Relatou que ainda esse mês 
o prefeito municipal anunciará pacote de serviço incluindo os 
requerimentos dos vereadores, incluindo o recapeamento urgente das 
ruas principais do município, ressaltou a inauguração da escola municipal 
do Sítio do Meio; e relatou demais requerimentos de urgência. Para 
finalizar em nome de sua esposa Lúcia Gonçalves, das vereadoras da 
Casa e das funcionárias da Casa que são mães desejou a todas um feliz 
dia das mães com muita paz; carinho e muita proteção de Nossa Senhora. 
Logo após o presidente Agnes Gonçalves convocou todos os Edis para a 
próxima sessão, que será realizada no dia quinze de maio de dois mil e 
vinte e cinco e invocando a proteção de Deus e da Pátria, Declarou 
encerrada a presente sessão. 
 
Plenário da Câmara Municipal de São Benedito, em 08 de maio de 2025. 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


